

罗山县教师节庆祝活动丰富多彩

本报讯(方刚 马维国)在第27个教师节期间,罗山县组织开展了一系列活动,热烈庆祝属于教师的光荣节日,营造浓厚的尊师重教氛围。

该县一是县领导看望慰问教师。教师节期间,县领导深入学校看望慰问教师,开展调研活动,并积极为教育办实事、做好事、解难事。二是各乡镇开展了形式多样的庆祝活动。各乡镇纷纷召开庆祝第27个教师节表彰大会或教师节座谈会,乡镇领导带着慰问金或慰问品,到学校看望慰问教师,解决许多具

体问题。部分村的村干部也分别到学校慰问了教师。三是社会各界开展助学助教活动。一些单位和成功人士积极为学校、教师和学生做好事、好事,有的为教师安排体检,有的为学校捐赠图书,有的为学生捐款捐物。宋河老子教育基金会捐资60万元新建朱堂初中教学楼,并于9月9日举行了教学楼落成仪式,市有关领导出席了仪式。四是县教体局领导看望慰问患病困难教师。县教体局领导班子成员和乡镇联络员分别到所联系乡镇学校,看望慰问了患病困难教师,并为他

们每人送去了慰问金2000元。五是大力开展教师节宣传活动。在《信阳日报》连续报道了罗山县6位教师先进典型事迹,引起很大反响。利用市电视台、教育电视台、《今日罗山》、教育信息网、教育简报等媒体,广泛宣传全县教育发展成就和优秀教师的典型事迹。各学校在校园悬挂横幅、张贴标语、插上彩旗,营造了浓厚的喜庆氛围。

本报讯(范文超 李效发)息县县委、县政府高度重视,精心准备,筹备多项活动庆

祝第27个教师节,大力营造尊师重教的浓厚氛围,推动全县教育事业持续健康协调发展。

该县一是召开息县“名牌教师”校长代表座谈会,倾听他们的意见、建议和心声,了解全县教育状况,共商全县教育事业未来发展大计。二是举办高规格、大规模的庆祝第27个教师节暨表彰大会,隆重表彰奖励全县高考质量先进单位和2011年息县“名牌教师”。三是印发《致全县教职工的一封信》,县领导分别到县一高、实验小学、北街小学、县中等学校进行走访慰问,帮助教师和学校解决实际困难。四是举办“工行杯”中小学书画大赛”优秀作品巡回展,充分展示全县素质教育取得的丰硕成果。五是组织城区学校悬挂庆祝标语,利用多种形式,宣传优秀教师先进事迹,庆祝教育改革发展成就,在全社会大力营造尊师重教的良好氛围。

特殊的节日礼物

沈国宝 余运军

日前,平桥区三小举办庆祝第27个教师节文艺演出,因为学校没有音响设施,校长彭慧正在发愁时,学校来了几位特殊客人,只见随行的几位同志从车上抬下几箱东西,径直走向演出台放在那里,并迅速打开箱子进行安装,很快,一套崭新的音响设备展现在人们面前。这时,台下1200多名师生响起了雷鸣般掌声。

这几位特殊的客人就是平桥办事处党委书记刘安军、主任张厚权、副书记郑明辉、副主任左振堂等,他们得知平桥区三小没有音响设施时,立即派人购买了一套价值1.6万余元的音响设备,作为教师节特殊礼物送给了平桥区三小。

近年来,平桥办事处坚持“以人为本,教育优先”的发展理念,始终把教育摆在优先发展的战略地位,

先后投入100多万元,用于发展教育事业。仅今年教师节期间,平桥办事处就投入资金10万余元用于教育,其中拿出3万元,表彰奖励7个教育教学优秀单位、58名优秀教师、15名优秀教育工作者、11名模范班主任;为十八里小学购买215套学生课桌凳和25套教师办公桌,2台电脑和1台打印机,并为区二小、三小、四小、十八里小学等学校送去了教师节慰问金,使广大教师深受鼓舞。

同时,该办事处还大力营造尊师重教的浓厚氛围,积极为教育办实事、办实事,分别为区三小、区四小、十八里小学等学校建立了留守儿童俱乐部,为留守子女购买了钢琴、手风琴、架子鼓、篮球、羽毛球等文体用品,购买了中外名著及各种儿童读物,极大丰富了留守儿童的精神文化及体育生活,给留守儿童营造了一个温馨、健康、快乐的成长环境。

罗山县职业中专喜获“国家级示范性职业学校”称号

本报讯(尤学敏)新学期伊始,罗山县职业中专在2002年10月首次获得“国家级重点职业学校”的基础上,经过全体教职员工的共同努力,于2011年9月6日,再次喜获“国家级示范性职业学校”称号。

本次评选活动,是由国家教育部、财政部、人力资源和社会保障部共同组织并实施的,旨在全国众多的职业学校中,评选出60所具有一定代表性和示范性的职业学校,并将这些学校的办学经验,在全国各级各类职业学校中大力推广。此次评选活动,程序繁,涉及广,规格高,要求严,同时各参评学校之间的竞争也相当激烈。作为河南省26所公立职业学校参评代表之一的罗山县职业中专,相继攻克了时间紧、任务重、项目多、责任大等诸多难题,凭着先进的办学理念,优质的教育资源,宏大的办学规模,良好的社会声誉,于8月底顺利通过省级初评。9月初,该校以硬件、软件建设等众多考核项目全优的骄人成绩,赢得了专家组的致好评,当之无愧地摘取了“国家级示范性职业学校”的桂冠。

罗山县职业中专本次喜获“国家级示范性职业学校”称号,不仅是对该校近年来快速发展的充分肯定,而且也填补了豫南地区长期无“国家级示范性职业学校”的空白,同时也为学校今后的发展注入了新活力。目前,罗山县职业中专全体教师将以此次为契机,继续深化教学改革,抢抓发展机遇,创新办学思路,凝集大家智慧,克难攻坚,锐意进取,不断在职业教育这块领域中,再谱发展新篇章。



教师节期间,平桥区二小举办了以尊师重教为主题的“诵中华经典,扬传统文化”诵读活动。活动内容丰富,不仅受到老师和同学们的欢迎,还吸引了平桥区委、区政府的有关领导和辖区部分单位的负责人前来观看。图为活动现场。本报记者 华唯 摄

校园芳草

到孔子故里去

王乐

江南出才子,江北出圣人。日前,我受《中国小作家》杂志社之邀,在信阳工作站站长屈刚的带领下,随50余名信阳小记者一起,到山东曲阜孔子故里参加第十一届生态夏令营暑期文学采风活动。

到了曲阜,孩子们就欢呼雀跃起来,并先后游览了孔子故里的孔庙、孔府、孔林等地。

孔庙,几乎集中了后人对于孔子所有的敬仰、尊敬的情感与表达方式,所有建筑无不流露出人们对孔子的崇敬,印证着孔子的影响力之深远,集中反映了儒家思想学说的精髓。在大成殿,有大型神龛9座,17座塑像,居中的一座即是孔子。孔子塑像的上方,是清代康熙皇帝和光绪皇帝题写的两块牌匾,分别写着“万世师表”和“斯文在兹”。整个孔庙院落深九重,规模宏大,气势雄伟,金碧辉煌,到处透着与其它庙宇不同的皇家霸气。其实,孔子生前是一个不得志的布衣文人,去世时不过三间草房,现在这规模宏大的庙院,是历代皇帝尊孔崇孔的结果。

孔府,也称“衍圣公府”。整个孔府建筑设计,独具匠心。我们来到后花园,园内建有假山、喷泉、曲桥、花

坞、亭以及敬花神的石坛,赏月的凉台、焚香读书的坛屋等,环境幽雅,景色美丽。特别是有着400多年历史的“五柏抱槐”,一柏树生五枝,中生一株槐树,象征着团结友爱,是花园内的一大奇景。还有一副壁画,名为“天无绝人之路”,画面左边是水,右边是树,中间一条路伸向远方,不论从哪个方向看,这条路都在自己的前面。

孔林,是孔子及其家族的墓地,有孔子墓、孔鲤墓、孔汲墓以及孔尚任墓等。首先映入眼帘的是孔汲墓,接着是孔鲤墓,然后是孔子墓。孔汲是孔子的孙子,关于孝,孔汲曾对孔子说:当一个父亲上山打了一捆柴,他的儿子不能够把这些柴背回去,就是不孝顺。您在学术上有那么高的成就,我的父亲不能够很好地继承,这就是不孝顺。孔子听到小小的孔汲说出这样的话,便哈哈大笑,觉得孔汲很懂事。儒家经典中的《中庸》便是孔汲所作。

孩子们问,老师,为什么我们看不到的是孔汲的墓,最后是孔鲤的墓,最后才是孔子的墓呢?我说,这是有讲究的,这种结构叫携子抱孙式,孔汲的墓在前面,孔鲤的墓在侧面。中华的文化真是博大精深啊,连墓碑都有这么大的学问。怪不得人们说要活到老学到老,学无止境啊。

游河乡开展学校及周边治安综合治理活动

为做好学校及周边治安综合治理工作,近期,游河乡游河乡组织派出所、中心校、卫生院、文化站、工商所及交管站等单位,对全乡各学校、幼儿园及周边治安环境进行全面检查。

该乡派出所对各学校门卫、视频监控设施等人防、技防措施以及周边治安环境进行了认真检查;乡卫生院按照卫生管理制度规定对学校的食品安全、卫生

防疫工作进行逐项检查;乡交管站对幼儿园的交通安全措施进行检查,对各学校车容、车貌、驾驶员的机动车驾驶证等进行了仔细查验;乡工商所对各学校、幼儿园前门店、摊点的商品进行了全面检查。检查中,各部门就学校周边环境存在的问题提出了整改意见,要求相关单位限期解决,确保广大中小学生的生命财产安全,为学生创造一个良好的学习环境。



教师节期间,罗山县教体局有关领导和乡镇联络员分别到所联系乡镇学校看望慰问患病困难教师,并为每位教师送去慰问金2000元。图为该县教体局有关领导在子路镇孟杨小学,看望身患重病依然坚守岗位的59岁教师包德贵。李林 方刚 摄

新县启福小学筑牢校园安全“防护墙”

本报讯(徐中斐)新学期伊始,新县启福小学以学生安全为主线,立足实际,创新形式,筑牢校园安全“防护墙”。

该校针对学生年龄较小、接受新生事物能力强的特点,每周开设一节安全知识课,由任课教师有针对性地教学,以童谣、小品等鲜活的形式,通过黑板报、墙报、法制教育报告、观看安全教育专题片等学生喜闻乐见的方式,广泛宣传安全知识,增强学生的安全意识,让安全观念入脑入心,成为每个学生的自觉行动。

该校严格落实“一校一警”制度,长年聘请专人看管校园,每天校领导带领由4名教师和4名学生组成的校园安全防卫小组,在上下学期间维护校园秩序,严防事故发生。并联合公安、文化、卫生、安监、城管执法等单位,对校园周边的早餐店、小摊点进行安全检查,对不符合卫生要求的餐饮店铺、非法网吧等坚决予以取缔,有力地净化了校园环境,维护了校园秩序。



教师节期间,南湾湖风景区管委会有关领导来到该区教育办,看望慰问辛勤工作在一线的教师们,认真听取了学校发展情况汇报,并与教师们亲切座谈,共商教育发展大计。本报记者 孟磊 摄



信阳特殊教育学校电业班的孩子们在老师的指导下熟练掌握了缝纫技术。教师节期间,孩子们给每一位老师制作了围裙,用他们特殊的作业祝福老师们节日快乐。姜冬玲 摄



教师节期间,浙河区吴家店镇中心学校工会负责人,前往离退休教师家中进行节日慰问,并带去中心学校全体校委会成员及广大教职工的节日祝福。耿劲松 徐敏婷 摄



日前,淮滨县举行2011年希望工程结对助学金发放仪式,团县委有关领导为9名受助学生颁发了助学金和《爱心联系卡》。吴晓玲 傅清华 摄

科教撷萃

周国礼荣获省“十佳师德标兵”称号

本报讯(余运军)日前,平桥区龙井乡中心学校周国礼同志被河南省教育工会授予河南省“十佳师德标兵”荣誉称号,同时被河南省总工会授予河南省“五一劳动奖章”。33岁的周国礼是平桥区龙井乡中心学校的一名教师,两年前自愿加入了中华骨髓库。去年9月,他捐献的造血干细胞与一名16岁的白血病患者梁某成功初配。面对家人的担心,他丝毫没有犹豫,赴郑州为患者捐献造血干细胞,成为平桥区首例、信阳市第3例、河南省第177例造血干细胞捐献志愿者。

信阳师院举行全国大学生电子设计大赛

本报讯(文亚伟)日前,信阳师院举行了“瑞萨杯”2011年全国大学生电子设计大赛。本次竞赛采用全国统一命题、分赛区组织的方式进行。竞赛期间,学生可以查阅有关纸质或网络技术资料,队内学生可以集体商讨设计思想,确定设计方案,分工负责,团结协作,以队为基本单位独立完成竞赛任务。据悉,全国大学生电子设计竞赛是教育部倡导的大学生学科竞赛之一,是面向大学生的群众性科技活动。

息县二高郑闯同学舍己救人传佳话

本报讯(谢达 叶全胜)“感谢息县二高,感谢郑闯同学!”近日,一名青年男子紧紧拉住息县二高校领导的手,手捧锦旗,连声道谢。只见锦旗上写着:舍己救人,可歌可敬——赠息县二高郑闯同学。郑闯舍己救人的事迹在息县传为佳话。今年暑期,韩泰赫和韩夕雨两个孩子在淮河边玩耍时不慎落水,被卷入河中央,此时,看病回家的郑闯恰好途经此地,他忍着病痛,不顾个人安危,纵身跳入激流,经过几番努力,终于把两个孩子救上岸,确认孩子没有危险之后,他才默默离开。

胡店乡表彰教育先进集体先进个人

本报讯(程昊)日前,平桥区胡店乡举行教育工作暨教师节表彰大会,热烈庆祝第27个教师节。向全乡辛勤耕耘、默默奉献在教育战线的广大教师、教育工作者以及离退休老教师致以诚挚的节日问候。会议还表彰了2010—2011学年度为全乡教育事业作出突出贡献的8个先进集体和83位先进个人。

羊山中学开展师生军事课教学训练活动

本报讯(吴波)为推进素质教育,推进教育改革,加强学校管理,近日,羊山中学开展了师生军事课教学训练活动。军训期间,安排了站军姿、停止间转换、齐步走、跨立、蹲下、报数等训练项目,每一项任务,师生们都能够认真对待、刻苦训练。休息期间,各个训练班之间举行了拉歌比赛,师生们踊跃参与,时不时爆发出欢快的笑声和雷鸣般掌声。

国家卫生城市标准

(三)党委、政府高度重视传染病防控工作,各项防控措施得到有效落实,近两年没有因防控措施不力导致甲、乙类传染病暴发流行。重大疾病控制按期完成国家规划要求。

(四)全市县级以上医疗机构和中心乡镇卫生院实行传染病及突发公共卫生事件网络直报,疫情报告及时,处理规范。医疗机构法定传染病漏报率<2%。

(五)国家免疫规划项目的预防接种实行免费;接种单位条件符合国家规定要求;预防接种规范,安全注射率100%;有流动人口免疫规划管理办法,居住期限3个月以上流动人口儿童建卡、建

证率达到95%;托幼机构、学校按照《疫苗流通和预防接种管理条例》规定开展入托、入学儿童预防接种证查验工作;儿童国家免疫规划疫苗全程接种率达到95%。

(六)临床用血100%来自无偿献血,其中自愿无偿献血≥90%。无偿献血。

(七)医疗卫生机构产生的医疗废物应当统一由医疗废物集中处置单位处置,医源性污水的处理排放符合国家有关要求。

(八)市政府将打击非法行医、非法采供血和规范医疗机构执业行为工作纳入政府工作目标。辖区内医疗机构审批和日常监管资料齐全。非法行医、非法采供血和非法医疗广告得到有效治理,医疗服务市场秩序良好。

(持续)